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1. Procedure 

Op 26 november 2021 werd een verzoekschrift ingediend over de rechten van 
minderjarige slachtoffers van opzettelijke slagen en verwondingen (verzoekschrift 
nr. 15 (2021-2022)). De verzoeker gaf de volgende titel aan zijn verzoekschrift: 
‘Hulpvraag gericht aan het Vlaams Parlement’. Het verzoekschrift werd op 22 
december 2021 ontvankelijk verklaard en voor verdere behandeling verwe-
zen naar de Commissie voor Algemeen Beleid, Financiën, Begroting en Justitie. 
Jeugdsanctierecht, slachtofferhulp en onderwijs zijn bevoegdheden van de Vlaamse 
Gemeenschap. De commissie besprak het verzoekschrift een eerste keer op 18 
januari 2022 en besliste om het voor advies voor te leggen aan Zuhal Demir, 
Vlaams minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme, die 
hierover in overleg trad met haar collega Ben Weyts, viceminister-president van 
de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs, Sport, Dierenwelzijn en 
Vlaamse Rand.

Het advies van minister Zuhal Demir en minister Ben Weyts is als bijlage opgeno-
men bij dit verslag.

Na ontvangst van het betreffende advies werd het verzoekschrift opnieuw op de 
agenda geplaatst van de Commissie voor Algemeen Beleid, Financiën, Begroting 
en Justitie op 22 maart 2022. 

2. Inhoud van het verzoekschrift 

De verzoeker zit als ouder momenteel met de handen in het haar. Haar minder-
jarige zoon en een andere leerling zijn op school het slachtoffer geworden van 
opzettelijke slagen en verwondingen. Diensten en instanties verwijzen de ouders 
van het kastje naar de muur. Ze begrijpt dat politie en justitie bepaalde procedures 
moeten volgen, maar toch heeft ze de volgende vragen:
 – Hoe kan het dat een minderjarige dader meer rechten heeft dan een minderjarig 

slachtoffer?
 – Waarom wordt een minderjarig slachtoffer verplicht om zich in dezelfde ruimtes, 

hetzelfde schoolgebouw te begeven als de daders om te blijven voldoen aan de 
schoolplicht?

 – Hoe kan het dat de daders hun vrijheid behouden op school, terwijl de slacht-
offers en hun omgeving zich in allerlei bochten moeten wringen om iets van 
ondersteuning op het schoolse vlak te krijgen?

 – Waarom kan een (minderjarig) persoon, die strafbare feiten pleegt, niet (tij-
delijk) worden verwijderd uit de schoolomgeving in afwachting van verder 
onderzoek, hoewel de feiten ook op video zijn vastgelegd? Ondertussen lopen 
de slachtoffers die op dezelfde school zitten een grote achterstand op in de leer-
stof omdat zij zich terecht niet meer veilig voelen op school.

 – Waarom wordt er van een slachtoffer verwacht dat hij zich er maar overheen 
moet zetten en terug moet gaan naar een omgeving waarin de daders nog 
steeds rondlopen?

 – Waarom worden slachtoffers van dergelijke feiten niet beter ondersteund of 
geholpen?

3. Bespreking en conclusie 

3.1. Inleiding

Steven Vandeput, commissievoorzitter, wijst erop dat het advies dat door de com-
missie werd gevraagd aan minister Zuhal Demir op 15 maart aan de leden van de 
commissie werd bezorgd. Het antwoord bevat ook de inzichten van minister Ben 
Weyts.
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3.2. Bespreking 

Philippe Muyters stelt voor dat de commissie zich aansluit bij het advies dat 
werd verstrekt door Zuhal Demir, Vlaams minister van Justitie en Handhaving, 
Omgeving, Energie en Toerisme, en door Ben Weyts, viceminister-president van 
de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs, Sport, Dierenwelzijn en 
Vlaamse Rand. 

De commissie beslist zich aan te sluiten bij het advies van minister Zuhal Demir en 
minister Ben Weyts.

Steven VANDEPUT,
voorzitter

Maaike DE VREESE,
verslaggever
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BIJLAGE:

Advies van minister Zuhal Demir en minister Ben Weyts 
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